
Облікова ставка НБУ: 19,5% з
06.02.2015р.
Із повідомлення Національного банку України:

“Проаналізувавши  динаміку  макроекономічних  та  монетарних
показників, Правління Національного банку України відзначає
збереження  суттєвих  інфляційних  ризиків.  Приріст  індексу
споживчих цін у грудні 2014 року становив 24,9% у річному
вимірі.

 Прискорення інфляції визначалося низкою екстраординарних
подій. Одним з основних інфляційних чинників було знецінення
обмінного курсу гривні внаслідок реалізації накопичених у
минулі  роки  дисбалансів  і  погіршення  очікувань  через
суспільно-політичні події та військовий конфлікт на сході
України.

 Зростання  інфляції  зумовлювалося  також  підвищенням
адміністративно регульованих цін і тарифів через проведення
необхідних економічних реформ.

 Інфляційні  ризики  залишатимуться  високими  в  найближчій
перспективі,  що  потребує  вжиття  додаткових  заходів  із
збереження внутрішньої вартості гривні за рахунок підвищення
процентних ставок за операціями Національного банку України.

 Це сприятиме стабілізації грошово-кредитного ринку завдяки
збільшенню привабливості проведення банківських операцій у
гривні та стане сигналом щодо рішучості Національного банку
України  виконувати  пріоритетну  ціль  з  досягнення  та
підтримки цінової стабільності в Україні.

 Разом з цим Національний банк України має намір підвищити
дієвість  облікової  ставки  як  ключової  ставки  грошово-
кредитної  політики.  Зокрема  процентні  ставки  за
інструментами  регулювання  ліквідності  визначатимуться
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залежно від рівня облікової ставки.

 Вищезазначене  разом  з  іншими  стабілізаційними  заходами
Національного  банку  України  зумовить  уповільнення  темпів
інфляції вже в першому півріччі 2015 року.

 Підвищення внутрішньої вартості гривні матиме мінімальний
вплив на активність у реальному секторі економіки, оскільки
кредитування банків залишається суттєво обмеженим унаслідок
підвищених ризиків ділового середовища.

 Ураховуючи викладене вище, відповідно до статей 6 та 25
Закону України “Про Національний банк України”, Положення
про  процентну  політику  Національного  банку  України,
затвердженого  постановою  Правління  Національного  банку
України  від  18  серпня  2004  року  №  389  (зі  змінами),
Правління  Національного  банку  України  прийняло  постанову
“Про регулювання грошово-кредитного ринку” від 04 лютого
2015 року №81, якою зокрема передбачено встановити з 06
лютого 2015 року облікову ставку в розмірі 19,5%.

 Довідково.

Відповідно до пункту 1 постанови Правління Національного
банку  України  від  12  листопада  2014  року  №  719  “Про
регулювання  грошово-кредитного  ринку”  розмір  облікової
ставки з 13 листопада 2014 року становив 14,0 % річних.”

Джерело [офіційний сайт НБУ]

Додатково:

Таблиця облікових ставок НБУ [перейти]



Облікова  ставка  НБУ  з  17
липня 2014 року 12,5 відс.
   Офіційне  повідомлення  НБУ:  “Проаналізувавши  динаміку
макроекономічних та монетарних показників у січні – червні
2014  року,  Правління  Національного  банку  України  відзначає
прискорення інфляції в Україні – приріст індексу споживчих цін
у  річному  вимірі  в  червні  2014  року  збільшився  до  12,0%
порівняно з 0,5% у січні.

   Зазначене пожвавлення цінової динаміки було очікуваним з
огляду на зниження обмінного курсу гривні, початок економічних
реформ, пов’язаних з підвищенням адміністративно-регульованих
цін і тарифів, та триваюче напруження на сході України.

 

   Зростання  загального  рівня  цін  враховувалося  під  час
опрацювання  програми  стабілізації,  яка  підтримується
Міжнародним валютним фондом у рамках нової програми “Стенд-
бай”. Окремі заходи, передбачені нею, можуть чинити певний
тиск на споживчі ціни ще впродовж певного періоду часу. Проте
кінцевою  метою  програми  реформ  є  формування  надійного
підґрунтя  для  сталого  економічного  зростання  та  стабільної
роботи  фінансової  системи,  що  виступатиме  запорукою
забезпечення  цінової  стабільності  в  державі  в
середньостроковій  перспективі.
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   Попри зростання темпів інфляції на грошово-
кредитному ринку спостерігаються окремі позитивні
ознаки,  що  свідчать  про  поступове  поліпшення
ринкових очікувань, які в нинішніх умовах є одним
із  ключових  чинників  стабільності  національної
грошової одиниці України.

 

   Про  зазначені  зрушення,  зокрема,  свідчить  домінування
протягом останніх трьох місяців чистої пропозиції іноземної
готівки на валютному ринку України. У цілому її обсяг у ІІ
кварталі 2014 року становив 0,5 млрд. дол. США порівняно з
чистим  попитом  на  неї  в  обсязі  1,8  млрд.  дол.  США  в  І
кварталі.  Наведене  сприяло  збалансуванню  роботи
міжбанківського  валютного  ринку.

 

  Про поліпшення ринкових очікувань також свідчить приріст у
червні загального обсягу депозитів населення в національній
валюті на 3,3%, або на 7,1 млрд. грн.

 

   Правління Національного банку України рішуче налаштоване
забезпечити  виконання  законодавчо  визначеного  пріоритету
діяльності  Національного  банку  України  щодо  досягнення  та
підтримки  цінової  стабільності  у  середньостроковій

http://www.kapitalizator.com/


перспективі.  Ураховуючи  зазначене  вище,  макроекономічний
прогноз  та  поточні  інфляційні  ризики,  наразі  є  необхідним
вжиття додаткових заходів щодо збільшення внутрішньої вартості
гривні через застосування процентних важелів впливу.

 

   Вищенаведене  разом  з  іншими  стабілізаційними  заходами
Національного банку України та Уряду України, що підтримуються
кредитними  ресурсами  міжнародної  спільноти,  сприятиме
покращенню  ресурсної  бази  банків,  кон’юнктури  грошово-
кредитного ринку України та очікувань його учасників. Це у
свою чергу посилюватиме підґрунтя для відновлення економічного
зростання та стабільного функціонування фінансової системи.

 

   Ураховуючи викладене вище, відповідно до статей
6 та 25 Закону України “Про Національний банк
України”,  Положення  про  процентну  політику
Національного  банку  України,  затвердженого
постановою Правління Національного банку України
від  18  серпня  2004  року  №  389  (зі  змінами),
Правління  Національного  банку  України  прийняло
постанову  від  15  липня  2014  року  №  417  “Про
регулювання  грошово-кредитного  ринку”,  якою,
зокрема, передбачено встановити з 17 липня 2014
року облікову ставку в розмірі 12,5%. До цього
розмір  облікової  ставки  востаннє  змінювався  15
квітня 2014 року, коли він був встановлений на
рівні 9,5% річних.
 

    Довідково:

Облікова ставка є базовою відносно інших процентних ставок
Національного банку України.



 Облікова ставка є орієнтиром вартості позичкових коштів –
змінюючи її розмір, Національний банк України надає сигнал
учасникам ринку про спрямованість грошово-кредитної політики
та рішучість намірів належним чином виконувати свою основну
функцію щодо забезпечення стабільності гривні”.

За інформацією НБУ

Облікова  ставка  в  Україні
зросла з 6,5% до 9,5%
   Повідомлення  НБУ:  “Проаналізувавши  динаміку
макроекономічних та монетарних показників у січні – квітні
2014 року, Правління Національного банку констатує напружену
ситуацію на грошово-кредитному ринку України , що є наслідком
погіршення  ринкових  очікувань  економічних  агентів  на  фоні
суспільно-політичних подій.

   В умовах складної макроекономічної ситуації це створює
ризики для цінової стабільності, що є головним законодавчим
пріоритетом  діяльності  відомства.  Так  протягом  останніх
місяців зафіксовано певне прискорення темпів інфляції. Зокрема
приріст  індексу  споживчих  цін  у  річному  вимірі  в  березні
збільшився до 3,4% порівняно з 1,2% у лютому ц.р. Водночас є
ризики  подальшого  зростання  інфляції  як  наслідок  зниження
обмінного  курсу  гривні  та  реалізації  економічних  реформ,
наміри щодо впровадження яких оголосив Уряд України.

    З метою стримування інфляційних процесів та збалансування
ситуації на грошово-кредитному ринку Правління Національного
банку вважає за необхідне вжити заходів у напрямі збільшення
внутрішньої вартості національної грошової одиниці за рахунок
застосування  важелів  процентної  політики.  Разом  з  іншими
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стабілізаційними заходами Національного банку це дасть змогу
підвищити  привабливість  банківських  депозитів,  а  також
позитивно вплинути на кон’юнктуру валютного ринку України.

    Водночас Правління Національного банку України вважає за
доцільне згладити вплив від змін у процентній політиці на
вартість запровадженого останнім часом механізму оперативного
підтримання  ліквідності  банків  з  огляду  на  те,  що  її
сьогоднішній  номінальний  рівень  перебуває  в  межах  ринкової
вартості ресурсів.

    З огляду на зазначене, Правління Національного банку
прийняло  постанову  від  14  квітня  2014  року  №  212,  якою
передбачено встановлення:

   з 15  квітня 2014 року облікової ставки в розмірі 9,5%. До
цього  розмір  облікової  ставки  останній  раз  змінювався  13
серпня 2013 року, коли він був встановлений на рівні 6,5%
річних;

    процентної  ставки  за  кредитами  рефінансування,  які
надаються  відповідно  до  механізму  оперативного  підтримання
ліквідності  банків  на  рівні  подвійної  облікової  ставки
Національного банку. До цього вона встановлювалася на рівні
потрійної облікової ставки Національного банку України.

    Коментуючи таке рішення Правління Національного банку,
директор Генерального департаменту грошово-кредитної політики
Олена Щербакова висловила впевненість, що в комплексі з іншими
заходами регулятора воно сприятиме стабілізації ситуації на
ринку.  “Україна  має  багатий  досвід  регулювання  грошово-
кредитного ринку за нестандартних ситуацій. Він свідчить про
те, що оптимальним варіантом дій за подібних умов є поєднання
двох  складових.  Перша  –  максимальна  підтримка  ліквідності
банків з метою вчасного виконання ними усіх своїх зобов’язань.
Друга – сприяння збільшенню вартості грошової одиниці, у т.ч.
через  важелі  процентної  політики,  що  обмежує  спекулятивний
попит на ресурси та сприяє відновленню ресурсної бази банків”,



– відзначила Олена Щербакова.

   За її словами, такий алгоритм дій дає змогу як забезпечити
нормальну роботу банківської системи, так і сприяти підтримці
цінової стабільності. “Адже ті кошти, що населення вилучило з
банківських  рахунків,  можуть  тиснути  на  споживчі  ціни”,  –
додала Олена Щербакова.

 Довідково:

 Облікова ставка є базовою відносно інших відсоткових ставок
Національного  банку  України,  зокрема  за  нею  здійснюються
операції  з  підтримки  ліквідності  банків  на  тендерах  з
рефінансування.

 Облікова ставка є орієнтиром вартості позичкових коштів –
змінюючи її розмір, Національний банк України надає сигнал
учасникам ринку про спрямованість грошово-кредитної політики
та рішучість намірів належним чином виконувати свою основну
функцію щодо забезпечення стабільності гривні”.

За даними офіційного сайту НБУ www.bank.gov.ua

Таблиця облікових ставок НБУ [перейти]

Розрахунки  понад  10000  грн.
та офіційна позиція НБУ
   Національний банк надав приємне роз’яснення, яке можна
використовувати для власного захисту – лист від 25.11.2013р.
№11-119/24179. Суть відповіді зводиться до того, що розрахунки
(зокрема  –  між  суб’єктами  господарювання)  понад  граничний
розмір  10.000  грн.  можуть  здійснюватись  не  тільки
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безготівковим шляхом , але й шляхом внесення коштів до банку
для подальшого їх перерахування на поточні рахунки.

   Податкові органи до цього часу досить часто трактували, що
внесення суб’єктом господарювання готівки понад 10.000грн. на
рахунок  іншого  суб’єкта  господарювання  для  першого  є
готівковою операцією. Інколи суди приймали цю точку зору, з
суб’єктів господарювання стягувались штрафні санкції. В свою
чергу лист НБУ від 25.11.2013р. №11-119/24179 всупереч позиції
податківців вважає «внесення коштів до банку для подальшого їх
перерахування на поточні рахунки» законним способом проведення
платежу «понад установлені граничні суми».

   Лист НБУ від 25.11.2013р. №11-119/24179 – нижче.
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Департамент аудиту

Компанія «Вікторія»

Відкриття  рахунку
підприємцеві-нерезиденту.
Особливості
Компанією «Вікторія» ініційовано запит до Національно банку
для уточнення порядку відкриття поточного рахунку для фізичної
особи-підприємця, зареєстрованого в Україні, проте такого, що
не має статусу резидента в нашій державі.

Адже  нерідко  трапляються  ситуації,  коли  іноземці  вирішують
розпочати власний бізнес в Україні. Як правило, проблем з
реєстрацією ФОП – нерезидента немає. В той же час, подекуди
банківські установи зволікають з відкриттям поточного рахунку
підприємцю-нерезиденту  мотивуючи  додатковими  перевірками  та
необхідним додатковим пакетом документів через нерезидентський
статус фізичної особи, зареєстрованої підприємцем.

Питання вирішено регулятором, який підтвердив позицію, що для
підприємців-нерезидентів застосовується той .е порядок, що й
для відкриття рахунку резидентам-підприємцям.

Відповідь НБУ – нижче.
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